Automatyka i requlacja automatyczna

18.05.2022 - Zaliczenie ¢wiczen

Zadanie

Zaprojektuj ukfad regulacji statowartosciowej zmiennej oznaczonej jako wejsciowa w
otrzymanym modelu. Zastosuj regulator typu PID. Parametry oraz odmiane regulatora
nalezy dobra¢ na podstawie metody tabelarycznej wykorzystujac ,typowy” regulator
stosowany dla uzyskanego modelu obiektu. Wyznaczenia parametrow modelu
transmitancyjnego nalezy dokona¢ za pomoca 2 punktow pomiarowych. Wszystkie
obliczenia nalezy wykona¢ w pakiecie Matlab.

Specyfikacja

Do pierwszego z dwoch zbiornikédw tworzacych kaskade doptywa ciecz w ilosci g1, ktora
potem sptywa do drugiego zbiornika pod cisnieniem hydrostatycznym. Zadaniem
regulatora jest utrzymanie statego poziomu cieczy w zbiorniku.

g1= 0.5 m3/s
s> = 0.05 m?
h, =51m

Sygnat sterujagcy generowany przez regulator [zakres <0,1>] odpowiada liniowo
przeptywowi qi [zakres <0,1> m3/s]. Instalacja jest wyposazona w ciggly sygnat (y)
pomiaru wysokosci cieczy w zbiorniku dolnym [zakres <0,10> V] odpowiadajacy liniowo
wysokosci cieczy (h2) [zakres m]. Zawor wyjsciowy s moze byc¢ sterowany w trybie recznym
za pomocg sygnatu sz [zakres <0,1>] odpowiadajgcemu liniowo polu przekroju otwarcia
zaworu w zakresie m? . Projektowany regulator nie ma wptywu na stopien otwarcia zaworu
wyjsciowego.

Uktad pomiarowo-sterujacy pracuje z cyklem 1 sekunda.

Model posiada dodatkowe wejscie indeks, do ktorego nalezy wprowadzi¢ swoj
numer indeksu.



Rys. 1. Kaskada dwoch zbiornikéw potgczonych szeregowo.
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Rys. 2. Blok obiektu nieliniowego w Simulink.

Gtéwne wyniki prac poddawane ocenie

Wszystkie elementy wymagane umieszczone zostaty w szablonie sprawozdania. Zwracana
jest rbwniez uwaga na estetyke przekazanej pracy.

Udostepnienie wynikéw prac

Poprawne przesytane rozwigzanie zawiera w sobie:

e Czytelny zwiezty dokument opisujacy rozwigzane poszczegolny punkty wg
szablonu z poprzedniego punktu (format .PDF).



